Correction DM Bonus
Questions p.341
1. a. Les régions d’Europe qui composent la Grande Région sont la Wallonie située en Belgique, la Sarre et la Rhénanie-Palatinat en Allemagne, la Lorraine en France et le Grand-Duché du Luxembourg.
b.  Les  quatre  villes  frontalières  qui  coopèrent  entre  elles  sont  Metz  en  Lorraine,  Luxembourg  dans  le  Grand-Duché,  Trèves  en Rhénanie-Palatinat et Sarrebruck en Sarre. 
c. De nombreuses autoroutes traversent la Grande Région mais aussi relient les régions et les villes qui s’y trouvent. Cela favorise les  échanges à l’intérieur de la Grande Région en les rendant concrètement possibles.
2. Les travailleurs transfrontaliers se dirigent surtout vers le Luxembourg parce que c’est le territoire le plus riche de la Grande Région et qu’il offre de nombreux emplois bien rémunérés.
3. Enzo habite dans la banlieue de Metz et travaille au Grand-Duché de Luxembourg. Il a fait ce choix qui lui permet d’avoir un emploi avec un bon salaire.
4. Le projet Mobiregio vise à favoriser les déplacements transfrontaliers en donnant aux habitants le maximum d’information sur l’offre de transport qui existe à l’échelle de la Grande Région.
 En Sarre allemande, les parents sont incités à apprendre à leurs très jeunes enfants le français, langue de la Lorraine, de la Wallonie 
et du Luxembourg
Questions p.359
1. Des films de Luc Besson comme Lucy, Léon ou Le Cinquième élément, dont on peut cependant noter le style un peu hollywoodien. On peut également citer des films de facture plus typiquement française, voire gauloise, comme Intouchables, Le Fabuleux Destin d’Amélie Poulain ou encore Bienvenue chez les Ch’tis.
2. C’est d’abord en Europe que les films français sont le plus appréciés. Les marchés les plus importants sont ceux des pays les plus  peuplés comme le Royaume-Uni, l’Allemagne ou l’Italie, mais on peut noter la place importante des petits pays francophones comme la Belgique ou la Suisse. Vient ensuite l’Amérique du Nord. C’est donc surtout dans les pays occidentaux riches que les films français sont le plus diffusés pour des raisons économiques, mais aussi sans doute culturelles.
3.  Le  cinéma  français  constitue  un  secteur  économique  porteur,  qui  génère  des  rentrées d’argent  importantes  car  il  s’agit  d’une  exportation de produits culturels. Il donne également une image positive de la France, ce qui conforte l’attractivité touristique du pays  et donc génère des entrées de devises.
4. Le cinéma français bénéficie de l’image de la France comme pays du cinéma. Outre que la France est le berceau du cinéma avec  les  Frères  Lumière,  le  festival  de  Cannes,  créé  dès 1946, conforte  cette  image  et  donne  au  cinéma  français  une  vitrine  de rayonnement mondial. De plus, le cinéma français se distingue fortement du cinéma américain par son style fondé non sur la violence  et les super héros, mais sur l’émotion, l’esthétisme et son côté réfléchi, souvent intimiste.
Les limites du cinéma français sont externes et internes. Il n’est pas en mesure de concurrencer véritablement le cinéma américain,  particulièrement attractif et aux recettes très efficaces. Il repose sur un financement en bonne partie public (Centre national du cinéma,  CNC), donc ses budgets sont relativement limités, et qui plus est en baisse.  
